
egelemk reggeli és esti kiadásban, tehát 
mindennap a délutáni órákban. 

Etőfizetési dij: 

Egész évre 10 ft, félévre 5 ft 50 kr.. évnegyedre 
3 egy hóra 1 't. Az esti kiadás külön kül- 

deseéri a vidékre: Egész évre 1 ft 50 kr., fél- 
évre 80 kr., évnegyedre 50 kr., egy hóra 30 kr. 

zerkesztői szállás: belső-tordautoza m. sz. 

Kiadó-hivatat: A tanácsház mellett, az emelet 
hátsó részében. POLITIKAI ÉS KÖ 

Hirdetési a öt hasábos egrom sorért 
7 kr. 2-szor ere 5 

Nyülttéri ozikkek: 
sora után 20 kr. előleg beküldése mellett 
kesztőséghez czimzendők. – Előfizetések 
detési dijak a vidékről a szerkesztős 

ben a kiadó- hivatalhoz ildenünk 

Lapunk n. t. olvagsóihoz. 
A „KOLOZSVÁRI KÖZLÖNV mint 
rendes napilap jelenik meg julius 1-töl. Elő- 

fizetési föltételek mindennapos postai szét- 

küldéssel: félévre 6 frt, évnegyedre 3 frt o. é. 

A franczia események tanulságai 
Szabadka, május 15. 

1. 

Francziaországnak Németország által történt 
leverettetése, s az arra következett belháboru a ver- 

saillesi kormány és a párisi lázangók serege közt, 

komoly magábaszállásra ad okot mindazoknak, kik 

nem önző czélok, hanem valódi testvériség eszméje 

—– a köznek boldogítására törekszenek. 

Francziaország leverettetése nem csak a német 

erő, ész, bátorság és kitartás főlényét *) mutatja 

de mutatja azt is: hogy ha egy nemzet eltér az ősei 

által megállapitott államinstitutióktól, s egymásután 

cserélgeti a dynastiákat, a statusforma ilyetén mohó 

megváltoztatása, s uj dynastiák behozatala oly pár- 

tokra osztja a nemzetet, melyek őt hosszu időre 

nem csak hogy nem engedik megnyugodni, de 

megzsibbasztják az ő minden erejét, s végre is a 

nemzet csak egy nagy catastrophában jut azon 

meggyőződésre : hogy a statusforma s a dynastiák 

gyakori megváltoztatása, ha mindez az illető nép 

kellő felvilágosodása, érettsége, polgári erényekben 

való bővelkedése előtt és nélkül történik ? sebeket 

ejt az országon és nemzeten, megosztván ezt olyatén 

kibékithetlen pártokra, melyeket aztán csak a vég- 

veszély józanit ki – ha kijózanit - a könnyelmüen 

elkövetett hibákból. 

Valóban Francziaország sorsa intő példa lehet 
azon ugynevezett statusférfiaknak, kik, mert nagy- 

ravágyás vagy sértett hiuság, vagy mindkettő, és 

értetlenség sarkalják őket - bly könnyedén adják 

fejöket arra, hogy a monarchiából respublikát s 

a respublicából viszont monarchiát csinálja- 

nak; avagy a dynastiát ugy változtatják, mint- 

ha ez csak restauratio volna, melyet a nép igy 

is, ugy is megejthet, minden komolyabb következ- 

mények nélkül ? 
Francziaország a példa arra, hogy — miután 

a monarchiából respublikát, s ebből monarchiát — 

a császárságot uj dynastiával, és ismét a régi mo- 

*) Más tényezők is müködtek közre a tudvalevő fényes 

eredmény kivivására, de ezeket ezuttal nem soroljuk elő, nem 

akarván t. munkatársunknak, a miénktől némelyekben eltérő el- 

mélkedésének összhangját zavarni. Szerk. 

narchiát, a régi és uj dynastiával, felváltva a régi 
és uj császársággal alíg több mint 70 év alatt rög- 
tönözték — hova vezet a pártoskodás? Oda, hogy 
Francziaországban mai nap is a nagy catastropha 

után még nem tudni: melyik párt fog 
kedni — a republikánus, azorleanista, az id. bour- 

bonág, a napoleonida avagy épen a socialis com- 

munista párt, mely mivel közelebb áll a fejetlenséghez, 

mint kormányképes párt nem is jöhet tekintetbe. 

És mit tanulhatunk mi saját legközelebbi tör- 

ténetünkből is ? 
Azt hogy ha minapában nekünk a dynastia 

elmellőzése sikerül, s a respublikai irány egy időre 
fenntartja vala magát: mai nap talán már mi is a 

francziákkal egy hajóban eveznénk az örökös fluctu- 
atiók vészpartja felé, s ha nem is uj dynastiát, de 
uj és igen sok praetendenst találnánk az elnöki 
székre, kik alatt aztán a sufirage universelle segit- 

zésével szemben lenne-e magyar — a magyar? s 
megállana-e Magyarország mint olyan? az bizo- 
nyára oly kérdés, melyre Madarászék, sőt Simo- 

nyiék is aligha adhatnának felvilágositást. 
Ámde némelyek tán azt felelhetnék, ki nem 

velünk — az ellenünk, mind a statusforma, mind a 
szabadság kérdéseiben. Az ellent pedig el kell 

némitani bármi eszközzel, s a czél el lesz érve. 
Vajjon meddig? mindig ez a kérdés. 
Mert a terrorismus nem tarthat örökké, és 

duid tunc? 
„Utánunk a vizőzön'4 mondhatják erre. 
De ezt meg mi nem fogadhatjuk el, s ez kü- 

lönbözteti meg politikánkat a szélsőkétől ! 
Hát a balok tán végeredményileg nem moz- 

ditják-e elő a szélsők politikáját ? 
Csak az eszközökben, modorban és őszinte- 

ségben különböznek; de zavaros czéljaikat illető- 
leg sem hal, sem hus politikájok Magyarország el- 
szigeteltségére, s ezzel a tehetlenség inauguratio- 

jára vezetne. 
Ez sem több, sem kevesebb, mint a mit el- 

leneink benn és künn óhajtanak, s midőn ezt el- 
érendették: már elérték volna Magyarország de- 

compositióját is. 
Igen! az ez időszerinti Magyarország teljes 

függetlensége ellen főleg azért nincs kifogása a 
legdühösebb nemzetiség apostolának is: mivel 
szomszéd fajrokonait tekintve, nincs oka félni az 
elszigeteltségben élő csekélyszámu magyarságtól. 

Ez idézné elő az elbizottság politikáját. 
Kár lenne ez irányban sietni: a korai enyé- 

szet felé vinne minket is a miongás politikája, mi- 

sége, s az összes nem-magyar nemzetiségek ellen- 

től azután meg nem mentene bennünket sem a ha- 
zafias phrázis, sem a hazafias bú, sőt a legtisz- 

dogitó eszmékért, lehet szeretni a hazát; 

tább hazaszeretet sem. Ne a forró szivvel, hanem a 

hideg ésszel gondolkozzunk. 
győzedelmes- A sziv melegével lehet lelkesedni nemzetbol- 

de csak 

az ész szigoru számítása képes pontosan megmérni, 
mit birnak el vállaink ? 

Ez utóbbitól kell tehát tanácsot kérnünk, ha 
nem akarunk Franczia- és Spanyolország sorsára 
jütni... Antunovits József. 

Bukurestben május 14-én kezdődtek meg az uj 

képviselőválasztások. A lapok legnagyobb része arra fi- 

gyelmezteti a választókat, ne válasszanak ideotákat, ha- 
nem a hazát igazán szerető férfiakat, kik képesek is a 
képviselői nemes elhivatásnak megfelelni; olyan férfia- 

ket, kik belátják, hogyan lehetne a haza bajait orvosolni; 

kiknek a nép érdekei szivöken fekszenek s arra törek- 

szenek, hogy az országban nyugalom, rend honoljon ; 

támogassák a kormányt és ne engedjenek a kamarába 
bejutni olyan nagyravágyókat, kiknek gondjuk van önző 

czéljaik kivitelére, de megválasztatván, a polgárok érde- 

keivel többé mit sem törődnek. 
Jassyban hosszas értekezés után megalakult 

egy politikai társulat következő programmal: Az ország 

sulyos helyzetével szemben alólirtak megegyeztek 

egy oly politikai egyletet alkotni, melynek tagjai be- 

csületszavukra fogadják, minden eszközzel arra müködni, 

hogy az államintézmények alkotmányos uton javittassa- 
nak, reformáltassanak ugy, hogy a trón és a dynastia 

állandósága s a négy alapszabadság, t. i. a közoktatás, 
a lelkiismeret, a sajtó és a társulási szabadság fenntar- 

tassék, biztosiíttassék. Az aláirók közt ott vannak a kü- 

lönböző pártok főbbjeiből Sturdza György hg, Epureano, 

Pogár, Majorescu, stb., stb. 
A „Romanulu4-nak ugy látszik nem nyerte meg 

tetszését a brassói magyar-román testvéricsülési ünnep; 

arra inti a románokat, ne tagadják meg a román nemzet 
programmját csak azért, hogy az elbizott szászokat bün- 
tessék. Mérges szavaiból mégis kitünik, hogy egy nagy 
párt a románok közül már is őszintén kezet fogott magyar 
testvéreivel. Adja Isten, hogy ez a párt napról napra 

gyarapodjék a tulzó „Romanul" bánatára. 

A „Kol. Közl. eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten máj. 19. 11 óra 20 p. délelőtt. 
Érkezett Kolozsvárra máj. 19. 11 óra 53 p. d. e. 

Brüssel, máj. 18. Az Indepen- 
dance Belge"-nek távirják Versailles- 
ből: A jobboldal határozottan letenni 
szándékozik Thierst. Grevy, Mac- 

Changarnier még nem felelt. 
Ho rvát Boldizsár igaz 

ügyér utódjául miskolezi Ho v 
Lajost emlegetik. 

Bécs. A jobboldali klubba 

kadás, Petrino inditványa elvettet 
Május 19-én megválasztják a deleg: 
tiót a reiehsrath urakháza és h. 
zában. Az alkotmányhű-párt kisérlete, 
a direect reicherath választásokran ve 
kiegyezni a lengyelekkel - meghiusult. 

Konstantinápoly. A hadügyé 
ség által összeállitott erőditési bizo 
ság Varna, Tultscha és "ilistria meg 
vizsgálására indul. 

Szt.Pétervár. A czár k 
kitüntetésben akarja Bismarck hs t 
részesiteni. 

Legujabb táviratok- 
Bécs, május 17. A ,Presse" jelenti: A feli 

bizottság ma teendi meg jelentését a felírat szer 
tárgyában. A 9 tagu albizottság egyetértésre törekszi 

jutni a lengyelekkel, a közvetlen választásoknak 

végett. 

Szent-Pétervár, május 17. Az orosz s 
üdvözletét küldé a német ésászárnak a frankfu ti bé 
kötés alkalmából. 

Prága, május 17. Mirszerint a ke 
minister, Schaeffle, ittléte alatt azon bi 

hogy gr. Hohenwart, a kiegyezési rérgya 
végett Prágába jövend. 

tése és mman es frok felett eek 

Bukurest, május 17. A kormány 

választó-kerületben is győzött a képviselő-választásn 

Berlin, május 17. A ,Prov. Corr. e közli a fran! 

egyeztek az uj határokkal. Az átengedett 

levő reformált és ágostai hitközségek többé n 

szágban levők többé nem a strassburgi főconsi. 

lesznek alárendelve. A német csapatok, a magul 
sága végett, a saját határaik és a Szajna jobb 
levő párisi körfal közötti terület felett szabadon ren 
keznek. A szellemi tulajdon védelme végetti törvén 

TÁRCZA. 
Éltes Károly k. 1. beszéde, 

a 21-ki honvédzászlóalj lobogójának felszentelésénél, 

Nagy-Szeben, máj. 14. 1871. 

„Kőfalaidra Jerusálem őröket Tendeltem, sem éjjel, sem 

nappal nem fognak hallgatni." Iz. 62, 6. 

Vitéz honvédek ! A haza védelme a ti hivatástok, 

mint szép ,honvéd nevetek is mutatja. S ez a legdicsőbb 

hivatás, mi a polgári életben osztályrészül juthat. Mi 

ugyanis a haza, melynek ti védői vagytok ? A haza 

mindannak összege, mi az ég alatt kedves előttetek. 

Annak földje édes anyátok, mely szült és eltemet. Itt 

vannak a pázsintok, melyeken gyermekéveiteket leját- 

szottátok; itt a szép mezők, melyeken mint férfaknak 

munkálkodnotok kell; itt a hűs ligetek, melyeknek ár- 

nyaiban mint öregek az élet fáradalmait kipihenitek. Itt 

laknak, kiket szivetek legforróbb érzelmeivel szerettek. 

Szülőitek, kiktől életet nyertetek; gyermekeitek, kiknek 

életet adtatok; nejeitek, kikkel az életet megosztjátok; 

rokonaitok, kikkel véretek, barátaitok, kikkel lelketek 

összeköt. Itt vannak a szép jogok és szabadságok, me- 

yyyek titeket oltalmaznak; itt az üdvös törvények, melyek 

életetek szabályozzák. Itt vanmak hegyeitek, melyek az 

ég áldásaiért a telhők közé nyulnak völgyeitek, melyek 

amaz áldások alatt lehajlanak; rónáitok, melyeknek 

termékei táplálják a szegényt s gazdagitják a dust. Itt 

vannak családi tüzhelyeitek, melyeknek melege ápol; 

szentélyeitek, melyekben mennyei Atyátok körébe gyül- 

tök; s a sirok, melyekben őseitek szent hamvai pihennek. 
A haza tehát mindazt magában foglalja, mi előttetek a 

földön magasztos és szent. S következőleg hivatástok, 

mely a haza védelme, a legdicsőbb hivatás, mely osz- 
tályrészül juthatott. 

Emeli ezen hivatás magasztosságát őseitek dicső 

emléke, kik előttetek megfutották a pályát, melyre lép- 
tetek. Honvédek valának, kik itt küzdtenek honért, s azt 
hatalmas karokkal mes is alapiták, lrpdnak hadai, 

Honvédek valának, kik itt törtek össze Tabigát és maga- 

san lobogtatták a szabadság zászlóját, Hunyad hős csa- 

tárai. Honvédek valának, kik elhulltanak Mohácsnál, 
Szigetnél, Egernél, Szent-Imrénél, itt Szebenben, s e 
földön kionták véröket, mely magja lett a később győ- 

zőknek, kik városaink falairól s hegyeink ormairól le- 

dobták a kérkedő félholdat, s helyébe tüzték a diadal 
zászlóját. Honvédek valának, kik annyi század lefolyta 

alatt megvédék hazánk határait, s megvalósitották az 
egyenlőség, testvériség és szabadság dicső elveit. Ti 
tehát hősök unokái vagytok, kik megdicsőitették e pályát, 
melyre léptetek, s ezek emlékeért ismét dicsőnek kell 

mondanom hivatástokat. 
Ezen hivatást azonban még fenségesebbé teszi az 

isteni rendelet, mely titeket honvédekké választott. Mert 
bár ugy látszik, még sem csupán emberi intézmény a 

honvédség, hanem isteni. Megengedte tudniillik a véget- 
len bölcseség, hogy némelykor duljanak az emberek 

szenvedélyei és támadást intézzenek kivülről hazánk ha- 

tárai és belülről hazánk békéje ellen. De midőn a szen- 

vedélyek dulását megengedte, egyszersmind gondoskod- 

nia kellett, hogy legyenek erős karok, legyenek ércz- 

mellek, melyek ama támadásokat fölfogják és megoltal- 
mazzák széleit a hazának, békéjét polgárainak, s dicsővé 
s ragyogóvá tegyék koronáját, szilárddá trónját a felsé- 
ges királynak. Igen! Isten rendelt titeket őrökül földi 

Jerusálemünk, hazánk kőfalaira, hogy éjjel nappal fi- 

gyeljetek. Midőn azért dicsőnek mondjuk a honvéd hiva- 
tását hazájaért, dicsőnek ősei emlékeiért : egyszersmind 
dicsőnek kell mondanunk Isten rendeléseért. 

Azonban ekkép háromszorosan dicsőnek mondván 

a honvéd hivatását, épen ezen magasztossága miatt el 
kell ismernünk, hogy Isten segélye szüksőges e hivatás 

teljesitésére. 

Ő tőle származik t. i. minden jó adomány, mely- 

lyel valaki rendelkezik. Tehát tőle származik a bátor sziv 

is, mely nem retteg a veszélytől; az erős mell is, mely 

fölfogja a csapásokat; a kitartó karok is, melyek győ- 

zelmesen forgatják a fegyvereket. Miért David, a hősök 
példányképe, Istent magasztalja, hogy fölövezte erővel; 

harczra tanitotta kezeit és karjait erősekké tette, mint a 

kézijjat. 17. zsolt. 33—35. 
Azonkivül Isten adta a hazát, melynek védelmére 

vagytok hivatva. Ővé a drága föld, mely bölcsönk s 
majdan sirunk is. Az ő áldásait harmatozzák az egek s 

az ő ajándékait termi a föld. Ő alkotta szeretetteiteket, 

kiknek látása boldogit. Az ő bölcseségéből származnak 

jogaitok és törvényeitek, melyek oltalmaznak. Isten aján- 

déka tehát minden javaival együtt a haza s következőleg 

kell, hogy Isten oltalmazza. 
Ez oltalmat tanusitja a történelem is. Hisz ki volt 

mindig az uraknak Ura és a királyoknak Királya? Ki in- 

intézte a hadvezérek tanácsait s a hadak sorsát ? Ki nö- 

velt vándor népekből erős nemzeteket s ki buktatta meg 
a hatalmasokat? Ki mentette meg a kétkedőket, a gyen- 
géket, az elhagyottakat, mig a nagyok, az erősek, az ön- 

magukban bizók elhullottak. Ki vette a magyar nemzetet 

a századok kietlen Arabiáján keresztül oltalma alá s mint 
a sas repülésre tanitva fiait emelte mind inkább maga- 
sabbra ? Isten volt e hazának és nemzetnek mindig ol- 

talma és nem vala vele idegen Isten: Isten kell tehát, 

hogy ezután is a honvédet védje. 

S ez az oka, hogy mielőtt e gyengéd honleányi 
kezekkel himzett és megkoszoruzott zászlót felséges ki- 

rályotok nevében kezetekbe vennétek, ti és veletek ennyi 
ezeren a főpásztor vezérlete alatt Isten oltára elébe gyü- 

lekeztetek, hogy ő neki, a királyok királyának, a sere- 

gek Urának, a harczok intézőjének áldását esengjétek le 
e zászlóra, hogy valamerre repülnek a szellők, melyek 
annak lobogóját érintették, rettegjenek a hon ellenségei; 
valamerre fénylenek a nap sugárai, melyek e lobogónak 
szineiben megfürödtek, boldog és viruló legyen hazánk 

s kövesse a zászlót nyomról nyomra a győzelem és dia- 
dal a hon gyermekei oltalmára és a felséges királyi trón 

dicsőségére. 
Istenben helyezett bizalommal ragadván e zászlót 

kezetekbe, tartsátok azt magasra, Vitéz Honvédek, mint 

magasztos és evszeremiat szent kö itelességeitek dics 
jelvények 

E zászló legelőször is a hazaszeretet 

hogy gyorsakká tette lábait, mint a szarvasokét; hogy Nem vagytok ti ikeen országok védelmére 1evag 

örököltétek azt s unokáitokra kell hagy tol 

gazdagon termő rónái, tietek koszorus hegy 
gyönyörü áradozó folyói, tietek a világon legs 

mányos szabadság és üdvös törvények, tietek a 
HNó ártatlan gyermeknek, gyenge szüznek, 

özvegyeknek, oltalmat kereső üldözöttnek bizalt 
annyi millió polgár szorgalma, ipara és dom 

szerzett kincseinek biztonsága; tietek fel ge 

koronájának dicsősége és rromnak 

szeretni, érette élni, s ha kell, halni, le; 
A hon szeretetével össze kell tól 

rét. Ő az öszinteség, az egyene 
szavában, szava tetteiben, tette 
küzdelemben, vagy dic 
hüség, mely zászlótokh z 



sa Ber- 

Bécs, méj- 16. 
tanács mai ülésében a pénzügyminister elő- 

— Az alkotmánybizottságnak a delegatiók 
ása iránt beadott inditványa feletti vitában 

is és Gross adják elő a majoritás inditványát; mig 
ritásét Fux terjeszté elő, ki a delegatiók választá- 
elnapolása mellett van. Knoll hasonló értelemben 

zavazásánál az elnapolási inditvány nagy majo- 

elvettetett. 

Az alkotmány-bizottság, - tekintettel a galicziai 

lők azon nyilatkozatára, hogy egyáltalában ellene 

ak szavazni a felirat elfogadásának, — elhatározá, 
özelebbi ülésében tett azon indítványát, misze- 

képviselőháznak meghagyása kikérendő lenne egy 
s rerkesztésére, visszavonja, -– ugy hogy meg- 

öbbeni határozásánál, t. i. hogy az alkotmány- 

tság maga terjesztendi elő a háznak a felirat tervét. 

péuzügyi bizottság bevégzé a budget tárgyalását; 

ogadván a pénzügyi törvényt, melyszerint a bevételek : 
955,000 frtot, a kiadások: 335,557,000 frtot, s e 
nt a deficit: 11,602,000 frtot tesznek. Az általános 
téstevő azon inditványa, hogy egy tételnél sem en- 

dendő meg a külön átruházás, - elfogadtatott, habár 

énzügyminister ellenezte. 

A polgárháboru Páris alatt. 
Pascal Grousset egy kiáltványa felhivja a nagyobb 

ranczia városokat, hogy Párisnak segitségére siessenek. 

Páris, május 15. Ma éjjel az északi pályaudvarról 

ták fel kisérletből az első léggolyót. 30 léggolyó 
készen a commune tagjainak s a párisi sereg főpa- 

ancsnokainak menekülésére. 
Versailles, május 15. Vanves erőd hatalmunkba 

került, s biztositva van a fölkelőknek visszafoglalási ki- 
lete ellen. Mac-Mahon ma éjjel érkezik ide és nagy 

haditanácsot tartand. Thiers parancsot adott ki, hogy a 

hadcsapatok védtelenekkel s lefegyverzett ellenfelekkel 

vakodjanak. 
St. Cuen és Gennevillier ellen a párisiak uj ütege- 

et tettek mozgásba, pedig az éjszak-nyugati vonal felé 
ödözni egy kissé veszedelmes dolog lehetne, mert kön- 

n megtörténhetnék, hogy a St. Ouen felé szánt golyók 

St. Denisbe repülhetnének, a mely St. Ouennel egy lővo- 
alban fekszik; St. Denisben pedig német katonaság van, 

em venné tréfára a commune tisztelgését. 
A nemzetgyülés 13-ki ülésében Ducrot tábornok 
onja interpellátióját, a nievrei municipalis válasz- 

tőleg, s ez alkalommal következőleg is nyilat- 

t: „Egy oly csata előestéjén vagyunk, mely — 

ke t hiszem — döntő fog lenni." 
Versailles május 16. Az ütközetek folyamatban 

zemben minden erőszakoskodástól és kegyetlenkedéstől 

vannak, a lövegek szünetlenul döőrögnek, a nélkül azon- 

ban, hogy még eddig a heves küzdelmet bármely részről 

kiválóbb siker koronázná. 

uJrDOvsSÁGOM. 
- Király ő felsége a magyar belügyminister 

előterjesztésére, Draskóczy Gyulát Sopronmegye főis- 

pánjává nevezte ki, 

- A képviselőház május 17-iki zárt ülésben 

történt megállapodás szerint a ház az uj ülésszakra ma 

pénteken volt megalakulandó. 

A főrendiház május 17-ki zárt ülésében a 

delegatióba történendő választások voltak napi renden, 

kijelőlés azonban még nem történt. 

- A törvényhatóságok rendezésére vonatkozó 

belügyminiszteri rendelet a május 17-ki „Bp. Közlöny- 

ben jelent meg, május 15-ről szól s a köztörvényha- 
tósági bizottmányokat junius 15-kére hivja össze. 

— Az 1869-15872-ik évi országgyülés 1869 

april hó 24-n megnyitott második ülésszaka királyi kéz- 
irat által f. hó 17-én berekesztetett, s a harmadik ülés- 
szak f. hó 19-re összehivatott. 

— A Deák-párt május 17-ki értekezletén öt tagu 

bizottság neveztetett ki a választandó jegyzőkre, delegatio 

tagjaira és a vasuti és pénzügyi bizottságra nézve javaslat 

készitése végett, mely a másnapi conferentia elé volt 

terjesztendő. A többi bizottság ismét megválasztatik. 

— A hozandó incompatibilitási törvényt 

illetőleg a május 17-ki Deák-párti értekezleten oda nyi- 

latkozott a miniszterelnök, hogy ez eszmét a kormány 

magáévá tette s az a választási törvény körébe tartozván, 

ezzel együtt fogja előterjeszteni. 

— A visszaháromlott székely javak alkat- 

részét képező ruházati és lóbeszerzési alapok kérdésének 

megvitatására, a hivataláról lemondott Berde Mózsa 

m. osztálytanácsos helyett Groisz Gusztáv minisz- 

teri tanácsos küldetett ki. 
—– A horvát országgyülésre való választások 

kedvezőtlen eredménynyel mentek végbe, f. hó 16-kán 

34 helyen volt választás, ezek közül 24 kerületben az 

unio-ellenes nemzeti párt győzött, 6-ban a kormánypárt, 

21 többnyire szlavon választás elhalasztatott. 

— Az első erdélyi vasuttársulat Pesten máj. 

17-én tartá ez évi közgyülését. 1870. évben az egész 

vonalon 251 személy-, 978 vegyes vonat, továbbá 904 

teher és 13 katonai vonat közlekedett. A vonatok által 

befutott mérttöldek száma 52,016; a kocsik által befutott 

tengelymértföldek száma 1.112,843. A közlekedés köz- 

ben nem sérült meg senki. Összesen kisiklott a sinekből 

6 mozdony és 7 kocsi: egy nagyobb összeütközés tör- 

tént, melynél 3 kocsi és egy mozdony jelentékeny sérü- 

lést szenvedett. A személyforgalom 293,567 egyént tett, 

tehát 64 0-kal növekedett. Málha- és gyorsszállitmány 

24,077 vámmázsát, a szállitott terhek 4.036,484 vám- 
mázsát tettek. A tiszta jövedelem mértföldenként 9419 

ft, s igy az államnak kamatbiztositás fejében mértfölden- 

ként 30,000 ezüst forintnál többet kell pótolnia. Eddigelő 

ezen vasuttársaság rövid nehány évi fennállása óta 

1.603,160 frtot vett fel az államtól kamatbiztositás fejé- 
beu. A közlekedési eszközök szaporitására és teendő épit- 
kezésekre 1.141,443 ft, a társulat pesti házának kifize- 

tésére és munkásházak épitésére 327,000, a piski-vaj- 
dahunyadi szárnyvonal épitésére 1.240,000 ft, a Petra- 

zsenytől az oláh határig vezetendő vasutra 2.100,000 ft, 
egy tartalékalap alakitására 500,000 ít és igy összesen 

5.509,000 ft előirányoztatott, mely uj részvények kibo- 

csátásával fog fedeztetni 

— Fogarassy M. kath. püspök ő excja Nagy- 
Szebenből indulva az egész szeben-fogarasi espereske- 

rületben szabályszerü látogatást fog tartani s alkalomsze- 
rüleg mindenütt a bérmálás szentségét kiszolgáltatni. A 
pünkösti szent ünnepekre ismét székhelyére tér vissza s 
ott helyben fogja a bérmálás szent ténykedését folytatni. 

- A maros-ludasi vidékre is kiterjedő ki- 

segitő-pénztár-egylet 1871 május 29-én d. u. 3 órakor 
tartandja alakitő-közgyülését, melyre az érdekeltek men- 

től számosabban megjelenni tisztelettel felhivatnak. Egy- 

uttal felkéretnek az aláirási iv tartók, hogy az iveket a 
begyült pénzősszegekkel együtt e hó 26-ig „Maros- 

ludasi kisegitő-pénztár-egylet" czime alatt megküldeni 

sziveskedjenek. Az ideiglenes választmány nevében : 

Maros-Ludas, 1871 május 18-kán. Gr. Bethlen Géza, 
ideigl. igazgató. Hantz Pál, ideigl. jegyző. 

— A kolozsvári kisegitő-pénztár-egylet folyó 

1871. év május 21-én d. u, 3 órakor a Redoute-terem- 

ben közgyűlést tart, a melyre az egylet minden tag- 

ját ezennel meghivja az igazgató-választmány. A köz- 

gyűlés tárgyai: 1. Az igazgató-választmány jelentése a 
mult évi üzlet-forgalomról. 2. A számadás- és pénztár- 
vizsgáló bizottságok jelentései. 3. A segélyző bizottság 
jelentése. 4. A tisztviselők, a számadás- és pénztár- 
vizsgáló bizottságok választása. 5. Az alapszabályoknak 
az előbbi közgyüléstől inditványozott módositása, illetőleg 
az alapszabályok módositására vonatkozó tervezet elő- 
terjesztése, és a módositások felett határozás. Figyel- 

meztetés. Hogy az alapszabályok tervezett módositásával 
minden tag előre megismerkedhessék és ez által a tár- 
gyaláson is könnyitve legyen, az alapszabály-tervezet 
kinyomatott példányai az egyesület irodájában a tagok 

rendelkezésére állanak s onnan mindenki előre el is vi- 

heti az őt illető példányt. 
— Az igazságügyminiszterről a „P. Ld." 

irja, hogy Andrássy gróf óra hosszaonn mulatott Horváth- 

nál, de a barátságos értekezlet azzal végződött, hogy 
Horváth miniszter határozottan megmaradt visszalépése 
mellett s igy a miniszterelnök a lemondás elfogadását 

fogja ajánlani ő Felségének. 

—- Némethy Irma k. a. vendégjátékára nézve 

mármost a végleg megállitott műsort közölhetjük, a t. 
művésznő ugyanis a Drahomira, V-ik László, Macbet, 
Pohár viz, Szegény ifju története, Egy jó madár czimü 

müűvekben fog fellépni, végre jutalomjátékául ismét egy 

ujdonság kerül szinre t. i. Feuillet Octave „Juli á-ja" 
melyet igen jelesnek mondanak. 

— Auber Dániel a hirneves zeneszerző f. hó 

14-én Párisban meghalt. Született 1782. Caen-ben a 

Normandiában s eszerint 89 évében hunyt el. 40 operát 

irt, melyek közül legnevezetesebb: „A portici néma 
ci1828), „Fra Diavolot 1830), „A Fekete Domino 
ci1837). Utolsó szerzeménye volt a „Boldogság első 
napja" (1869.) 

— Páratlan az a vállalat, melyre közelebb egy 
pár amerikai ember vetődött, A „Milvankeer Journal 
jelenti, hogy junius 1-én Racineben nagy hangverseny 

és kiházasitó sorshuzás lesz. Ez utóbbi nyeremény öt 
csinos, erkölcsös és képzett fiatal ember. Egészben 

50,000 sorsjegy adatik ki két-két dolláron s a befolyó 
összeg a házasulandok közt egyformán osztatik fel. Sors- 

jegyeket fiatalnők vehetnek. Ki vannak zárva mindazok, 

kiknek kettőnél több férje volt, kik 30 evnél idősebbek, 
vagy még nincsenek 17 évesek. Ki vannak zárva továbbá 
azon nők, kik oly feketék, hogy a korom fehér vonást 

hagy börükön, valamint azok is, kik „a női jogokról 
felolvaságokat tartottak. Irásbeli megrendeléseket sors- 

jegyekre elfogad a „Young Ladies Relief Society" Ra- 

cineben. 
— A fekete rigó a nótákat igen könnyen ta- 

nulja, azért őt a Loire vidékén csufoló madárnak nevez- 

ték el; egy frauczia annyira vitte, hogy egy kantonban 

az összes rigói személyzet a Marsaillest énekelte, miután 

egyet közülök, melyet tanulás végett előbb kalitkában 
fogva tartott, szabadon bocsátott. 

— Beküldetett szerkesztőségünkhez: „Szen- 

tesi fűzetek" mezőgazdászat, gyümölcstenyésztés és 

községi élet közlönye. Szerkeszti és kiadja Oroszi 

Mikló s. I. füzet. Előfizetési ár hat füzetre 2 ít, há- 

romra 1 ft. Szentesre küldendő a szerzőhöz. 
— Levallois Perretben (Páris mellett) Hein- 

derek volt párisi hóhér palotáját, melynek értékét a 

bennlévő butorzattal együtt ötszázezer frankra becsülik, 
a fölkelők előbb kirabolták, azután pedig annyira szét- 

rombolták, hogy kő köven nem maradott. A drága bu- 

tordarabokat és a gyönyörü olajfestményeket megkimél- 
ték ugyan az elpusztulástól, hanem azokat magoknak 
elsajátitották. 

— Magsertéseket kapott mult évben a kolozs- 

monostori tanintézet gazdasága, főherczeg József aján- 
dékából, Kis-Jenőről: 1 kant és 6 koczát, melyek Deb- 
reczenből 11 malaczczal érkeztek ide. Ki a tanintézetnek 
látogatást érdemlő uj malaczoztatóját fölkeresi, most a 
21 darab idei szaporulatot is szemlélheti. Ugy vagyunk 

értesülve, hogy a mult évi malaczokból, 2 darab, már 
az idén használható fiatal kis-jenői faju kan eladó; bő- 

vebb értesitéssel szolgál a monostori tanoda gazdasági 

intézője. 

— Altesti sérvben szenvedőket figyelmeztet- 

jük Sturzenegger G. erre vonatkozó hirdetésére a 

mai számunkban. 

Nemzeti szinház. Szombaton, május hó 20-án 

„Drahomira, a pogány cseh királyné, vagy a 

pogányok és keresztények harcza Csehország- 

ban.6 Hősies dráma 5 felvonásban. 

Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor József. 

Hivatalos. 
2252/153. C165) 1-3 

, 
Pályázat. 

izaknai m. kir. sóbányahivatalnál betöl- 
ndő az 1-ső mázsatiszti állomás, melylyel a 

XI. rangfokozat, évi 600 írt fizetés, szabad la- 
gy ennek hiányában 15%, lakpénz, 12 

ől tűzifa-járandóság, és biztositékul a fi- 
2,-nak megfelelő összeg letételének kö- 

lezettsége van egybekötve. 
Pályázók szolgálati és minősitvényi kimuta- 

al felszerelt folyamodványukat a szer- és 
tári kezelés és számadásban, valamint a 
yar fogalmazásban jártasságuk bebizonyi- 
mellett, négy hét alatt, alólirt bányaigaz- 
sághoz, előljáróságuk utján, nyujtsák be. 
olozsvártt a 1 máma 7-én. 

k. bányaigazgatóság. 
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Általános óVSzer, 
a legújabb tudományos tapasztalatok alapján összeállitott, etnten és legjobb 
gyógyszer minden előforduló, még üdült 

betegségeiben is a nemi szerveknek, 
(férfiak és nők titkos betegségei), 

valamint védszer ragályosodás ellen, és az elgyengült nemi munkásság megerősi- 
sitésére és felelevenitésére sokszorosan bebizonyult s a legelső tudományos tekin- 
télyek által elismert szer. 

A gyógyitás fájdalom nélkül történik s nem gátolja a hivatást, ugy hogy 
ez által szemérmes szenvedőknek és utazóknak is alkalom van nyujtva, bajaikat 
második személyek közbejövetele nélkül is gyorsan és gyökeresen meggyógyithatni. 

1 skatulya ára használati utasitással együtt 3 ft göngy ölés 20 kr. 
Elárusitóknak aránylagos engedély. 
Valódi minőségben és legszigorubb titoktartás mellett kapható 

postai utánvét (vagy készpénz beküldés mellett tetszés szerinti betüjegy alatt) 

Dr. LANG WILMOS-tól 
Bécsben, Burggasse Nr. 47. 
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ogakat és légnyomatu 
fogsorokat 

jabb merikai modor szerint, czélszerüen, 
C161) 

eszközöl minden fogorvosi műtétet, u. m. 
ást, ólomzást arany- vagy egyéb töm- 

élettel ; evágák mindenféle fogfájdal- 

G. sz. a. 

ponta a reggel 9-től d. u. 5 óráig. 
rsékeltek. Itt mulatása tartama ne- 

meg. Kap- Kolozsvártt, május 10-én 1871. 
elejatoka ma- 1 Szüz Má- A hitelbank és zálogkölcsön-társulat 

len. igazgatósága. 

zethiven, fájdalom nélkül illeszt be, a Ezennel közhirró teszi alólirt igazgatóság, 
hogy a foggyökeret eltávolitaná; hason- kölcsön-intézetnél elzálogositott s folyó évi április hó végéig Ilejárt, és még ki nem 

váltott tárgyak az I. II. osztályból nyilt árverésen el fognak adatni, és pedig az 

gal, fogtisztitást, reszelést sat. a legna- I. osztályu tárgyak, u. m. ruhanemük, házieszközök, áruk stb. 

A II. osztályu tárgyak, u. m. arany-, 

Árverési hirdetmény. 
hogy a kolozsvári hitelbank és zálog- 

árverezése lesz 

folyó évi junius 35-én. 
ezüst-nemük, ékszerek stb. 

árverése lesz 
[ [ 

Íolyó évi junius 9-én. 
Az árverezések az intézet helyiségében mindig délután 3 órakor kezdődnek. 

TS Figyelmeztetés! A kiváltás vagy átirás végett beadott, de még ki 
nem fizetett s az intézetből el nem vitt zálogjegyek tárgyai ez alka- 

in, a lommal hasonlag elárvereztetnek. 
éhe ben eltés A zálogtárgy tulajdonosa fel van jogosítva az eladásra kitett tárgyat az árverés 

kezdete előtt még kiváltani vagy átiratni, a már eladott tárgyakból a bejött többlet 
hasonlag őt illeti. 

A vevö tartozik a vételárt rögtön lefizetni és a tárgyat elvitetni. 

Értesiteées. 
[ 

A ,..UNCTONNA pbiztositó társaság, 
a magas miniszterium 22,829 sz. intézvénye által, engedélyt nyervén az emberélet- 

biztositás gyakorolhatására, 

az emberélet-biztositást már megkezdette. 
A társaság 1,000,000 frt teljesen befizetett alaptőkével, az 1869-dik évi számadás 

szerént: 

biztositéki alapja 2,802,374 forint. 
Elvállal pedig a társaság; tőkebiztositást halálesetre, mely fizetendő a biztositó 

halála esetében annak örököseinek, vagy rendelvényesének. 
Oly tőkebiztositást, mely a biztositónak életében vagy éppen neki magának, 

vagy más megnevezett egyénnek fizettetik. Gyermekek számára kiházasitási, férjhez- 
meneteli és iskoláztatási tökebiztositást. 

Nyugdíj vagy életjáradék biztositást : 
Továbbá közvetiti a társaság az általa alakitott tulélési csoportok által az olyan 
módú kölcsönös biztositást, mely szerint egész csoportózatok egymással több évekre 
olykép szerződnek, hogy az időközben elhalt tagtársak által befizetett összegek öröksé- 

gül az élelben maradt tagtársakra maradjanak, s azok közt osztassanak fel. 
Végre gyakorol: temetkezési költség biztositást, mely által a legszegényebb 

sorsuaknak is alkalmat nyujt, lehető előnyös feltételek alatt a hátra maradtak részére oly 
tőkét biztositani, mely a halálozásnál beálló rögtöni szükségletek fedezésére szolgáland. 

Ezek folytán tisztelettel meghivatnak az illetők a társaságnál biztositásra. 
Bővebb felvilágositással Kolozsvártt az igazgatóság és vezérügynökség, vidéken a 

vezér-, fő- és alügynökségek szolgálnak. 1-3 C164) 

A Victoriatt biztositó társaság igazgatósága Kolozsvártt 
WAGNER, igazgató. GALGÓCZY, vezérigazgató. 

ROTHSCHILD és TÁRSA 
Bécsben, Opernring 21 sz. 

Nyeremények: frt. ] 

Ci4n 

TSel jumius f-ém 

az 1839-ki államsorsjegyek huzása. 
300.000, 2s50.000, 220.000, 73.000. 60.000, 

50.000, 30. 000, : 

E sorsjegyeknek még csak hat huzása lesz, 
s hogy csekély betétellel mindenki résztevltessu, bélyegezett mind a hat huzásra érvé- 

nyes 20-ad részletjegyeket 

TE- darabonként 10 fijával = * 
adunk ki, minden további utánfizetés nélkül. Mihelyt egy részletjegy sorozata ki 1og huzatni, 
azt kivánságra 14 forinton visszavásároljuk, a mi által minden darabra 4 forint bizonyos 
nyereség van biztositva (20 darabnál 50 forint), tehát csak nyereség, soha veszteség nem 
lehet. Dárabjáért 10 írt. készpénzben vagy postai utalvány által beküldése mellett md drb. 

95 frt. 20 drb. 185 frt.) e őszletjegyek azonnal megküldetnek. 

Játéktervek és nyeremény-lajstromok ingyen. 

25.000, 2000 sat. sat. 
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